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у 16 хворих на ПШ та у 29 хворих на рак шлунку. Найчастіші  
поліпи шлунка — гіперпластичні та аденоматозні.​
Висновки. Малігнізація гіперпластичних поліпів шлунка є 
вкрай рідкісним явищем. За  результатами комплексного 
дослідження гастробіоптатів злоякісна трансформація  
епітеліального компоненту у вигляді карциноми in situ була 
виявлена лише в одному випадку  серед 67 обстежених 
пацієнтів. Аденоматозні поліпи, на відміну від гіперпластичних,  
характеризуються значно вищим потенціалом до малігнізації. Це 
зумовлено наявністю  морфологічних ознак ентеролізації, 
гіперхроматозу ядер епітеліоцитів, патологічних мітозів,  
апоптозу та дисплазії різного ступеня. Виявлення гіпер- і 
гіподиплоїдних хромосом та клітин. 
 
ЗАСОБИ РАННЬОЇ ДІАГНОСТИКИ ЗАЛІЗОДЕФІЦИТНОЇ 

АНЕМІЇ НА ОСНОВІ ЛАБОРАТОРНИХ ПОКАЗНИКІВ​
Шепелєва М.М.1, Ратушненко Д.В.2 

1 Одеський національний університет імені І.І.Мечникова, 
факультет математики, фізики та інформаційних технологій, 

кафедра оптимального керування і економічної кібернетики, 
Одеса, Україна;​

2 Одеський національний медичний університет,                             
 медичний факультет, кафедра гігієни, медичної екології та 

громадського здоровʼя, Одеса, Україна  
Наукові керівники: Страхов Є.М., канд. фіз.-мат. наук, доцент; 

Шанигін А.В., доктор філософії 
 

Актуальність. Дефіцит заліза залишається однією з 
найпоширеніших причин анемічного синдрому, однак у значної 
частини пацієнтів виснаження запасів заліза тривалий час не 
супроводжується вираженим зниженням гемоглобіну, що 
ускладнює своєчасну діагностику. Особливі труднощі 
виникають при інтерпретації феритину за наявності запального 
компонента, оскільки він є не лише маркером депо заліза, а й 
білком гострої фази.​
Мета роботи. Оцінити взаємозв’язок між показниками обміну 
заліза, показниками лабораторних аналізів крові та швидкістю 
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осідання еритроцитів для виявлення ранніх ознак 
залізодефіцитних станів і можливого маскування дефіциту заліза 
запаленням.​
Матеріали та методи. Проведено ретроспективний аналіз 1087 
пацієнтів. Оцінювали феритин, сироваткове залізо, а також 
показники загального аналізу крові. Використано методи 
описової статистики, кореляційний аналіз, міжгрупове 
порівняння за критерієм Манна–Уїтні та аналіз медіан у 
підгрупах.​
Результати. Дефіцит феритину (менше 30 нг/мл) виявлено у 
43,0% пацієнтів, нормальні значення (30–150 нг/мл) — у 48,0%, 
підвищений рівень (понад 150 нг/мл) — у 9,0%. Розподіл 
феритину мав виражену правобічну асиметрію: середнє 
значення становило 64,0±116,7 нг/мл, медіана — 35,3 нг/мл. 
Рівень гемоглобіну був більш стабільним і становив 129,7±14,2 
г/л. Ознаки анемії (при Hb<110 г/л) встановлено у 68 осіб 
(6,26%), серед них легка анемія спостерігалася у 60 осіб (5,5%), 
середня — у 5 осіб (0,46%), тяжка — у 3 осіб (0,28%). Виявлено 
статистично значущий помірний позитивний зв’язок феритину з 
гемоглобіном (r=0,45), сироваткового заліза з гемоглобіном 
(r=0,39), а також зворотний зв’язок між коефіцієнтом 
гетерогенності еритроцитів і феритином (r=-0,31) та між 
коефіцієнтом гетерогенності еритроцитів і середнім їх об’ємом 
(r=-0,47). У пацієнтів із низьким феритином (<30 нг/мл) 
медіанний середній об’єм еритроцита був нижчим, ніж при 
нормальному феритині (30–150 нг/мл), 86,7 проти 89,0 фл; 
різниця статистично значуща (p<0,05). Підвищення швидкості 
осідання еритроцитів асоціювалося з вищим медіанним рівнем 
феритину, 59,39 проти 33,77 нг/мл, при нижчому гемоглобіні, що 
вказує на можливе запалення.​
Висновки. Досліджувана вибірка була гетерогенною за 
показниками обміну заліза та параметрами червоної крові. 
Розподіл феритину вказує на високу поширеність виснаження 
запасів заліза в досліджуваній групі, а також на існування 
підгрупи пацієнтів, у яких підвищення феритину, ймовірно, 
пов’язане із запальними або іншими метаболічними процесами. 
Встановлено, що латентний дефіцит заліза траплявся значно 
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частіше, ніж клінічно виражена анемія. Це підтверджує 
доцільність комплексної оцінки феритину, гемоглобіну, 
середнього об’єму еритроцита, коефіцієнта гетерогенності 
еритроцитів і швидкості осідання еритроцитів для ранньої 
діагностики залізодефіцитних станів. Рівень феритину слід 
інтерпретувати з урахуванням можливого впливу запального 
процесу. 
 

ПОСТТРАВМАТИЧНИЙ СТРЕСОВИЙ РОЗЛАД: 
НЕЙРОБІОЛОГІЧНІ МЕХАНІЗМИ, КЛІНІЧНА КАРТИНА 

ТА СУЧАСНІ ДОКАЗОВІ СТРАТЕГІЇ ДІАГНОСТИКИ, 
ЛІКУВАННЯ Й ПРОФІЛАКТИКИ​

Шеховцова А.О. 
Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна, 

медичний факультет, кафедра неврології, психіатрії, наркології 
та медичної психології,                                                  

Харків, Україна 
Науковий керівник: Кабачна І.В. к. мед. н., доцент кафедри 

неврології, психіатрії, наркології та медичної психології 
 

Актуальність. Посттравматичний стресовий розлад (ПТСР) 
привертає значну увагу, оскільки є одним із найпоширеніших 
психічних наслідків тяжких травматичних подій. За 
результатами міжнародних епідеміологічних досліджень, 
приблизно 70% людей у світі протягом життя переживають 
принаймні одну потенційно травматичну подію, проте лише в 
5,6% із них розвивається ПТСР . У країнах, що переживають 
війну, ці показники зростають до 15-30% серед постраждалого 
населення. В Україні значна частина населення стикається з 
потужними психотравмуючими факторами: бойовими діями, 
руйнуванням житла, втратою близьких, вимушеним 
переміщенням та постійним тривалим станом небезпеки. 
Відповідно, симптоми ПТСР спостерігаються приблизно у 
20-30% населення, а в групах з найвищим ризиком ця частка 
складає 40-50% осіб, що в 5–10 разів перевищує середньосвітові 
показники мирного часу.​
Мета роботи. Проаналізувати та систематизувати 



XХІІІ Міжнародна наукова конференція студентів, молодих вчених та спеціалістів               322 

 
Наукове видання 

 
 
 

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ СУЧАСНОЇ МЕДИЦИНИ 
 

Тези доповідей 
 

XХІІІ Міжнародної наукової конференції студентів,  
молодих вчених та спеціалістів 

 
(16-17 квітня 2026 року, м. Харків, Україна) 

 
Українською, англійською мовами 

 
 

Відповідальний за випуск: М. С. Матвєєнко  
 

Дизайн обкладинки: О. С. Чумак 
 

Комп’ютерне верстання: Є. В. Шопінська, С. К. Архипенко 
 
 
 
 

Підписано до розповсюдження 30.03.2026 р. 
Формат 60х84/16. 

Папір офсетний. Друк цифровий. 
Обл.-вид. арк. 22,49. Ум. друк. арк. 17,99. 

Наклад 100 пр. Зам. № 159/2022. Безкоштовно. 
 

Видавець і виготовлювач 
Харківський національний університет імені В.Н. Каразіна 

61022, м. Харків, майдан Свободи, 4 
Свідоцтво суб’єкта видавничої справи ДК № 3367 від 

13.01.2009 
 

 
 



 
 

 
 


	ARTIFICIAL INTELLIGENCE IN EARLY DETECTION OF LUNG CANCER: TRANSFORMING MODERN CLINICAL DIAGNOSTICS 

